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COMUNICAT DE PRESĂ 

Prevenirea nu are granițe: România și Ungaria UNITE împotriva violenței domestice 

în școli 

 

Într-un demers strategic și simbolic, activitățile educaționale desfășurate în școli din 

Ungaria, în cadrul proiectului UNITE–Violența nevăzută. Prevenirea și combaterea 

violenței domestice în context transfrontalier, au coincis cu Săptămâna Prevenirii 

Criminalității în România – o inițiativă națională derulată de Poliția Română. Mai mult, 

ziua de miercuri, 28 mai, când au avut loc acțiunile în Nyíregyháza, a fost dedicată în 

România prevenirii violenței domestice, ceea ce a adus o valoare adăugată colaborării 

transfrontaliere. 

Astfel, echipe de polițiști, specialiști în prevenirea criminalității, din cadrul Inspectoratului 

de Poliție Județean Satu Mare (România) și Căpetenia Superioară de Poliție a Comitatului 

Szabolcs-Szatmár-Bereg (Ungaria) au desfășurat împreună primele activități comune în 

două licee din Nyíregyháza – Krúdy Gyula și Vasvári Pál – marcând astfel începutul unei 

campanii de conștientizare desfășurate simultan în cele două țări, cu scopul de a aduce în 

prim-plan problematica violenței în familie și de a educa tinerii în spiritul respectului și 

nonviolenței. 

Sesiunile educative, interactive și adaptate adolescenților, au vizat: 

 înțelegerea formelor de abuz și a impactului acestora; 

 identificarea timpurie a semnelor de violență; 

 încurajarea atitudinilor proactive în sprijinul victimelor; 

 promovarea canalelor de ajutor disponibile gratuit pentru tineri. 

Aproximativ 90 de elevi și 6 cadre didactice au participat la aceste activități menite să rupă 

tăcerea în jurul „agresiunii nevăzute” – acea formă de violență emoțională și psihologică ce 

nu lasă urme vizibile, dar produce răni adânci. 

Proiectul UNITE demonstrează că prevenirea eficientă necesită colaborare, sincronizare și 

acțiuni coordonate dincolo de granițe. Această primă intervenție comună nu doar că a 

marcat un pas important în implementarea proiectului, ci și a consolidat o viziune comună 

între România și Ungaria în lupta împotriva violenței domestice. 
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Proiectul UNITE beneficiază de o finanțare totală de aproximativ 200.000 de euro, 

prin Programul Interreg România-Ungaria VI-A, și are ca obiectiv principal prevenirea 

violenței domestice prin organizare de activități preventive în comunitate, acțiuni comune 

în școli și instruirea specializată a polițiștilor din zona transfrontalieră româno-maghiară. 

Prin educație timpurie, implicare instituțională și cooperare internațională, proiectul 

UNITE transformă prevenirea într-o prioritate comună. 
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Programul Interreg VI-A România-Ungaria (Programul ROHU) este un program de 

cooperare teritorială între două state membre, România și Ungaria, finanțat prin Fondul 

European de Dezvoltare Regională (FEDR), cu o alocare totală de 175.940.025,00 EUR 

(din care 80 % FEDR, în valoare de 140.752.020,00 EUR). 

Viziunea Programului ROHU este crearea unei regiuni transfrontaliere între România și 

Ungaria mai verde, mai rezilientă și mai coezivă, cu o mai bună înțelegere a oportunităților 

de cooperare, încredere sporită și reducerea barierelor în calea cooperării, spre obiectivele 

comune ale Agendei 2030, într-un cadru de cooperare sustenabil. 

Aria eligibilă a Programului este formată din 8 județe, 4 din România (Arad, Bihor, Satu 

Mare și Timiș) și 4 din Ungaria (Békés, Csongrád-Csanád, Hajdú-Bihar și Szabolcs-

Szatmár-Bereg). 

 
 

Conţinutul acestui material nu reprezintă în mod necesar poziţia oficială a Uniunii 

Europene. 


